

# 80岁老太病床前守护瘫痪丈夫21年 她不放心中别人照顾,坚持不用保姆

本报讯 为让儿女无后顾之忧好好工作和生活,为让瘫痪在床的83岁老伴更舒服一些,一位80岁的老太太病床前细心照料老伴20多年。虽然现在她行动不便,多次摔伤,但依然天天守候在神志不清的老伴病床前。  
郑报融媒记者 徐富盈 文/图



80岁的王书清正在喂瘫痪在床的老伴吃饭

## 病床前,80岁老太照顾老伴21年

2017年2月10日早上6点,在中原区一医院内,80岁的王书清早早起床,正忙着给瘫痪在床的老伴王永禄擦洗身子和洗脸刮胡子。

由于年事已高,再加上老伴瘫痪在床,神志不清,每做一个动作,她都十分吃力。好不容易做完这一切,又开始忙着给老伴调理早餐……等把老伴伺候好,已是日上三竿。

看着老伴睡着,她才开始吃饭,然后便张罗准备中午老伴的饮食,还有下午要给老伴播放的他喜欢的戏剧和歌曲。

邻床病友介绍,有时为了让老伴开心,老太太还会随口唱上几句。

21年前,时年62岁的退休医院大夫王永禄,退休两年后由于中风引起瘫痪,随着时间的推移,慢慢地神志不清,小他两岁多的老伴王书清便默默承担起了照顾丈夫的义务,这一干就是21年!

## 55年前,两人互相爱慕喜结连理

聊起两人的爱情,80岁高龄的王书清兴奋得像一个情窦初开的少女,布满皱纹的脸上绽放着甜蜜的幸福笑容。

老太太介绍,她和老伴王永禄都是河南浚县人,两家相距不过数公里,用现在人的话说,两人年轻时都是十里八乡有名的靓妹俊男。在亲戚的撮合下,两人见了面。

“我记得清清楚楚,见面那天是在他

姐姐家里,他坐在屋外,我坐在屋内他姐姐家的一个席子上,由于害羞,手指头一直抠人家的席子,等到我离开时,把席子抠出了一个洞!”

婚后,王书清带着儿女在地方工作,王永禄一直在部队当军医,1967年还参加了抗美援朝作战,并荣获军功。1973年转入郑州纺织医院当了一名医生。

## 老伴退休瘫痪21年,她坚持不用保姆

王永禄1994年退休,1996年瘫痪在床,“以前每到过年儿女们都要把老伴和我从医院接回家过年,自从5年前的一次事故后,我便坚持不让回家过年了。”王书清说,5年前农历二十九早上,由于劳累,在给老伴端水时突然晕倒在地,一盆开水倒在了身上,胳膊上烫伤多处,整个人失去了知觉。当时惊动了整个楼层的病入和医护人员。

她说,事后儿女们都坚持要找个保姆

看护老夫妇。但是自己坚持不让,别人看护她不放心中!

“儿女们都很孝敬,可我从心里不愿意他们父亲的病影响到他们的事业。所以我尽量不让儿女们再操他们父亲的心!好让他们一心一意地干事业。”王书清说,老伴是个好人,风光时没少照顾自己娘家,“俺俩结婚后,互相写信时,他总是称呼我妹妹,把自己叫做哥哥!以前是哥哥照顾妹妹,现在轮到妹妹照顾哥哥了……”

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## “机器警长”亮相郑州东站

全天自主巡逻监控  
还能追踪可疑人员



本报讯 个子小小,功能强大,郑州东站工作人员刘钊来了名新同事“机器警长”,不但能全天候自主巡逻监控,还能一路追踪坏人,还能检测空气质量和温度,还能提前发现火灾等安全隐患。

郑州东站候车厅一到晚上,清站工作便成为夜间的重点工作。以往的清站工作只能依靠工作人员在放行列车的间隙进行,但是由于站房面积大,只能按区域划分,并不能一次性地对站内进行全覆盖清理。为了保证站区的安全稳定,引进了“E巡机器警长”。用“机器警长”代替人力夜间巡逻,一旦“机器警长”发现异常情况可反馈至监控中心报警,再由出警人员介入,报警期间“机器警长”独有的追踪能力,可一直追踪可疑人员,为出警人员争取宝贵时间。

“机器警长”在车站使用后,不仅可以实现清站工作,更可以全天候自主巡逻监控,利用视觉系统,使“机器警长”具备不借助任何人力控制而进行自主行走巡逻的能力。同时,其独有的自主移动抓取旅客面部信息,对所有旅客进行面部识别。

郑报融媒记者 张华  
通讯员 赵依婷 赵彤昕 文/图

# 传播正能量 寻找超新星 微电影《红房子》招募演员

本报讯 在郑州火车站流传着一个“红房子故事”,故事的主人公是一群平均年龄已过古稀的“老年雷锋团”队员,他们20多年如一日地在红房子周围为南来北往的旅客提供咨询服务、救急帮助等。为省会郑州装点了一道亮丽的风景线,传递着满满的正能量。

感人的故事、生动的人物形象、亮丽的都市风貌,这一切将走进郑州市文

明办、中原网策划创作的微电影《红房子》,由河南玖尚文化传播有限公司搬上银幕。

你想成为电影中的“男一号”或“女一号”吗?目前,《红房子》剧组正面向全省公开招聘挑选演员。

具体人物条件如下:

- 1.女、80岁,老年雷锋团团长;
- 2.男、70岁左右,老年雷锋团成员;

3.求助女孩、12~16岁

4.小女孩、5岁左右

5.求助男青年、20岁

6.求助男青年的爸爸、40多岁

7.女护士、雷锋团男女老人若干

有意参加讴歌真善美、传播正能量者,请联系河南玖尚文化传播有限公司。

联系电话:0371-55136869

郑报融媒记者 李爱琴

## 公交车上遗失物品 到这里来找找

前几天,郑州公交64路车长黄宛统在收车后的打扫卫生期间,突然发现车座上有一个袋子,原来是粗心的女乘客在下车时将自己刚拿到的注册的资金两百万元的营业执照忘在了车上。像这位女乘客一样的粗心的人们还不少,据统计,春节前后郑州公交二公司已经捡到丢失物品上百件。二公司管理人员提醒,广大乘客凡是在公交车上遗失物品的都可以拨打郑州公交二公司的热线,看看能否找到自己的物品。同时希望广大乘客和返校学生在乘车时注意携带好自己的随身物品,以免丢失。梁迎武